



今年3月接到一位家屬轉介，邀請院牧探訪其患病的親人，院牧向家人表示，這病人一直是我非常關心的對象，但每次接觸都被他拒絕。他睡的病床在病房門口，常常見到院牧探訪病人，並為病危的病人接受床邊洗禮。

病者住了醫院差不多大半年時間，常拒絕接受關懷。病者因喉嚨越來越收窄，不能吃固體食物，他很擔心身體狀況會每況愈下。院牧堅持地關心他，並告知家人很愛護他。他發現基督徒病人離世時很安詳及寧靜，院牧便告知他信主的人，知道自己離世後會到那裡，有主賜的平安。這位病者說：「我信了日本佛已20多年了，沒有人告知我的靈魂會去哪裡？只是單純想請佛祖保佑得醫治，今次求來求去都不能醫好。」院牧了解他對生命不捨，簡單分享福音和主的大愛，告知死後有永恆的家鄉。

我鼓勵他閱讀詩篇23篇，並且送他一張金句卡，「我雖然行過死暗幽谷，也不遭害…。」

他患了肺癌，已擴散到喉嚨。知道人生已到了盡頭，於是接受院牧帶領信主。我鼓勵病人向主呼求，帶他到光明的地方。這卡上呈現著有一道光，有一個人行在金黃色的道路上。

**奇妙**的事發生，他的親戚探訪時，問他是否相信主，他說：「我信了耶穌，院牧帶我祈禱。」臨終前他的親戚邀請牧師來，為病者洗禮，他欣然接受床邊洗禮，得著救恩。

剛巧洗禮後的第二天，院牧部有一班長者義工，透過義工探望時，進一步堅固他的信心，分享主的創造、大愛和拯救，到啓示錄新天新地安息之處，他當時仍有精神聆聽到重要的信息。在當日下午約四時，主接了他回天家！

這次探訪經歷給我很大反省，不要因病人拒絕而放棄接觸。因為人面對死亡時，心靈有極大的需要。主的拯救和接納，並打開他的心門，讓主引導生命，這病人能把握機會接受主，是人生最寶貴的禮物。